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1. Sprawdź, czy arkusz, który otrzymałeś zawiera 8 stron. 

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś 

przewodniczącemu jury. 

2. Wraz z arkuszem otrzymałeś KARTĘ 

ODPOWIEDZI, na której wpisz otrzymany na karcie 

identyfikacyjnej KOD. 

3. Wypełnij dokładnie KARTĘ IDENTYFIKACYJNĄ. 

4. Arkusz składa się z 40 pytań z wiedzy zawodowej. 

5. Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt. 

6. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 

7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI 

długopisem lub piórem z czarnym tuszem/atramentem. 

8. Dla każdego zadania podane są cztery możliwe 

odpowiedzi: A, B, C, D. 

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 

10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj odpowiednią 

kratkę. 

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się 

pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz ją 

kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za 

poprawną. 

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź czy zaznaczyłeś 

wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i 

wprowadziłeś wszystkie dane. 

Pamiętaj, że oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI 

przewodniczącemu jury. 

Powodzenia ! 
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1. Jaki rodzaj ujęcia wody stosuje się dla głęboko zalegających wód 

podziemnych? 

A)  Ciągi drenowe. 

B)  Ujęcia szybowe. 

C)  Studnie kopane. 

D)  Studnie wiercone. 
 

2. Jaki układ sieci wodociągowej  

został przedstawiony na schemacie? 

A)  Obwodowy. 

B)  Promienisty. 

C)  Rozgałęziony. 

D)  Pierścieniowy. 
 

3. Które z przedstawionych urządzeń pomiarowych należy zamontować na 

przyłączu wodociągowym do budynku mieszkalnego? 

 
 

 

 

 

 

 

 

   

A) B) C) D) 

 

4. Jaki będzie koszt materiałów niezbędnych do wykonania fragmentu 

instalacji wodociągowej z rur stalowych DN 20 jak na rysunku? 

 

A)  24,30 zł 

B)  26,10 zł 

C)  31,48 zł 

D)  33,30 zł 

 

 

 

 

5.  Który rodzaj rur stosuje się do wykonania instalacji wodociągowej w 

technologii zgrzewania polifuzyjnego? 

A)  PEX        C) PP-R 

B)  PVC        D) CPVC 

 

L.p. Nazwa J.m. Cena 
[zł] 

1 Rura stalowa ½” m 16,50 

2 Rura stalowa ¾” m 18,20 

3 Trójnik ½” szt. 4,60 

4 Trójnik ¾” szt. 6,10 

5 Kolano ½” szt. 2,50 

6 Kolano ¾” szt. 4,50 
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6. Który rodzaj zaworu przedstawiono na ilustracji? 

A)  Odcinający. 

B)  Regulacyjny. 

C)  Bezpieczeństwa. 

D)  Antyskażeniowy. 
 

7. Oblicz pojemność zasobnika c.w.u dla sześcioosobowej rodziny, jeżeli 

zużycie wody ciepłej w ciągu doby wynosi 40 dm3/osobę. 

A)  120 dm3 

B)  180 dm3 

C)  240 dm3 

D)  360 dm3 
 

8. Przedstawione na ilustracji narzędzie służy do cięcia rur  

A)  z miedzi.  

B)  ze stali inox. 

C)  ze stali czarnej. 

D)  z polipropylenu.  

 

9. Czyszczenie podejścia kanalizacyjnego należy rozpocząć od demontażu 

A)  rury wywiewnej.  

B)  zamknięcia wodnego. 

C)  pionu kanalizacyjnego. 

D)  przewodu odpływowego. 

 

10. Wg rozwinięcia średnica podejścia  

kanalizacyjnego dla wanny wynosi 

A)  0,11 m  

B)  0,05 m 

C)  0,04 m. 

D)  0,07 m. 
 

 

 

11. Przy prowadzeniu równoległym minimalna odległość przykanalika od 

przyłącza wodociągowego to 

A)  0,5 m  

B)  0,8 m 

C)  1,0 m. 

D)  1,5 m. 
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12. Ile wpustów dachowych o średnicy 56 mm należy zainstalować do       

odwodnienia dachu o wymiarach 40 x 60 m, jeżeli jeden wpust      

umożliwia odwodnienie 400 m2? 

A)  4 szt.  

B)  5 szt. 

C)  6 szt. 

D)  7 szt. 
 

13. Ile wyniesie różnica wysokości dna przewodu sieci kanalizacyjnej        

DN 250, o długości  l = 20 m, jeżeli jego spadek to 2%? 

A)  0,02 m  

B)  0,20 m 

C)  0,04 m 

D)  0,40 m 
 

14. Jaki rodzaj połączeń można wykonać  

przy użyciu przedstawionego urządzenia? 

A)  Kołnierzowe. 

B)  Kielichowe. 

C)  Zgrzewanie polifuzyjne. 

D)  Zgrzewanie elektrooporowe. 

 

15. Która ilustracja przedstawia filtr siatkowy dla instalacji gazowej? 

 

 

 

 

 

   

A) B) C) D) 

  

16. Do czego służy urządzenie przedstawione na ilustracji? 

A)  Osusza gaz. 

B)  Zamyka przepływ gazu. 

C)  Spowalnia przepływ gazu. 

D)  Reguluje ciśnienie i przepływ gazu. 
 

 

17. W zabudowie jednorodzinnej, w wentylowanej  

szafce razem z gazomierzem należy zamontować  

A)  wodomierz.     C) zawór bezpieczeństwa. 

B)  kurek główny.    D) licznik energii elektrycznej. 
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18. Jaka jest minimalna odległość w rzucie kuchenki gazowej od okna? 

A)  20 cm. 

B)  40 cm. 

C)  50 cm. 

D)  70 cm. 
 

19. Jakie jest wyposażenie instalacji gazowej  

przedstawionej na schemacie? 

A)  Kocioł c.o., dwie kuchenki gazowe 

B)  Dwa kotły c.o., kuchenka gazowa. 

C)  Kocioł c.o., przepływowy podgrzewacz 

 c.w.u., kuchenka gazowa. 

D)  Pojemnościowy podgrzewacz c.w.u.,  

 kocioł c.o., kuchenka gazowa. 
 

20. Jaka jest wartość ciśnienia próbnego dla głównej próby szczelności 

instalacji gazowej, której przewody są prowadzone przez pomieszczenia 

niemieszkalne? 

A)  20 kPa 

B)  50 kPa 

C)  100 kPa 

D)  150 kPa 
 

21. Jaką minimalną wysokość powinien mieć pionowy odcinek przewodu 

spalinowego, który łączy przepływowy podgrzewacz c.w.u. z 

poziomym odcinkiem przewodu spalinowego? 

A)  120 mm 

B)  220 mm 

C)  250 mm 

D)  800 mm 

 

22. Na ilustracji przedstawiono 

A)  łączenie rur przez spawanie. 

B)  cięcie palnikiem rur stalowych. 

C)  badanie wytrzymałości ogniowej rur HDPE. 

D)  izolowanie złącz na przewodzie preizolowanym. 

 

23. Która rura w naczyniu wzbiorczym otwartym umożliwia 

odprowadzenie nadmiaru wody grzejnej z instalacji c.o.? 

A)  Przelewowa.   C) Sygnalizacyjna. 

B)  Cyrkulacyjna.   D) Bezpieczeństwa. 
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24. Jakie urządzenie przedstawiono na ilustracji? 

A)  Wymiennik ciepła.  

B)  Odmulacz siatkowy. 

C)  Naczynie wzbiorcze przeponowe. 

D)  Zasobnik ciepłej wody użytkowej. 

 

 

25. Pompa w instalacji ogrzewczej jest montowana w celu 

A)  cyrkulacji ciepłej wody użytkowej w przewodach. 

B)  cyrkulacji ciepłej wody użytkowej w podgrzewaczu. 

C)  obiegu czynnika grzewczego w instalacji. 

D)  obiegu czynnika grzewczego między kotłem i podgrzewaczem c.w.u. 

 

26. Jaki rodzaj instalacji ogrzewczej przedstawiono na schemacie? 

A)  Pompowa z rozdziałem dolnym. 

B)  Pompowa z rozdziałem górnym. 

C)  Grawitacyjna z rozdziałem dolnym. 

D)  Grawitacyjna z rozdziałem górnym. 
 

 

27. Jaki jest minimalny czas próby  

szczelności instalacji c.o. z rur Cu? 

A)  10 minut. 

B)  20 minut. 

C)  30 minut. 

D)  60 minut. 
 

28. Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne zaworu  

A)  zwrotnego. 

B)  odpowietrzającego. 

C)  odcinającego ze spustem. 

D)  bezpieczeństwa sprężynowego. 
 

29. Których narzędzi należy użyć do montażu instalacji ogrzewczej z rur 

stalowych inox? 

A)  Komplet gwintowników, kalibrator, obcinak krążkowy. 

B)  Palnik acetylenowo tlenowy, obcinak krążkowy, pilnik. 

C)  Imadło typu Pionier, piłka ręczna, gwintownica, komplet narzynek. 

D)  Obcinak krążkowy, gratownik uniwersalny, zaciskarka promieniowa, 

komplet szczęk. 
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30. Który element ogrzewania podłogowego oznaczono na rysunku  

cyfrą 4? 

A)  Taśmę brzegową. 

B)  Izolację termiczną. 

C)  Przewody grzejne. 

D)  Wylewkę betonową. 
 

31. Dla jakiego rodzaju kompensatora stosuje się przedstawione 

oznaczenie? 

A)  Dławicowego. 

B)  Mieszkowego. 

C)  Ukształtowego. 

D)  Soczewkowego. 

 

32. Zgodnie z rozwinięciem źródłem  

ciepła w instalacji c.o jest 

A)  pompa ciepła. 

B)  kocioł gazowy 

C)  wymiennik ciepła 

D)  kominek z płaszczem wodnym 

 

 

33. Na rysunku przedstawiono 

A)  filtr kieszeniowy. 

B)  nagrzewnicę wodną. 

C)  przepustnicę powietrza. 

D)  klapę przeciwpożarową. 

 

34. Aby ograniczyć przenoszenie drgań od pracującego wentylatora 

stosuje się między wentylatorami i blaszanymi przewodami instalacji 

A)  rękawy z maty mineralnej. 

B)  elastyczne króćce z brezentu. 

C)  króćce z rur SPIRO aluminiowych. 

D)  króćce z rur SPIRO stalowych ocynkowanych. 

 

35. Wilgotność względna powietrza w mieszkaniu nie powinna być 

niższa niż 

A)  10%   C) 30% 

B)  20%   D) 40% 



 8 

36. W celu równomiernego rozkładu nawiewanego powietrza do 

pomieszczeń w instalacji wentylacyjnej należy zamontować 

A)  Anemostaty.  

B)  nawiewniki. 

C)  wywiewniki. 

D)  przepustnice. 

 

37. Który element centrali wentylacyjnej  

wskazano na rysunku? 

A)  Filtr  

B)  Wentylator. 

C)  Nagrzewnicę powietrza. 

D)  Przepustnicę wielopłaszczyznową. 

 

38.  Jaki będzie koszt montażu dwóch cyklonów, jeżeli monter będzie 

pracował 4 godziny, a do podłączenia urządzeń trzeba 5 m rury 

elastycznej? 

 

A)  1571,00 zł 

B)  1607,00 zł 

C)  1716,00 zł 

D)  1727,00 zł 

 

 

 

 

39. Okap kuchenny jest elementem wentylacji mechanicznej 

A)  ogólnej nawiewnej. 

B)  ogólnej wywiewnej. 

C)  miejscowej nawiewnej. 

D)  miejscowej wywiewnej. 

 

40. Podczas cięcia rur stalowych elektryczną piłą brzeszczotową należy 

założyć  

A)  hełm ochronny.  

B)  fartuch spawalniczy. 

C)  okulary ochronne i rękawice. 

D)  obuwie na twardej podeszwie. 

 

Materiał/robocizna Ilość Cena 
jednostkowa 

Cyklon 1 szt. 750,00 zł 

Elastyczna rura z tworzywa 
sztucznego 

1 m 9,00 zł 

Kołki montażowe do cyklonu 1 kpl. 11,00 zł 
Robocizna 1 r-g 40,00 zł 


